

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 4E.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 10000 K.

Egyes példányzám ára 500 K.

Megjelenik hetiköznapienkint d. u. 2 órakor.

## Szabadságot ünnepelni

ma csak a mult dicsőségében vagy a jövő reményességében lehet. A jelen sokkal vigasztalanabb, semhogy szabadságunkkal, nemzeti függetlenségünkkel kérkedhettünk. Szeretnénk és nem lelé honját e hazában — énekelte valamikor a magyar költő és bizonyára nem hitte, hogy egy rövid évszázad múlva a magyar valóban nem leli honját e hazában. Valamikor magyar tenger vizében hunyt el Észak, Kelet s Dél hulló csillaga! — énekelte egy másik magyar költő és nem telt el tünenyenes pályafutása után egy évszázad sem és Észak, Kelet s Dél hulló csillaga nem a magyar dicsőség tengerébe, hanem elszakadt véreink fájdsálmának, könnyeinek tengerébe hunyt el. A magyar dicsőség mint a lápok lidércfénye elrejtve, multunk ingoványában csillámlik; a szabad puszták lobogó pasztortüzei kialudtak akkor, amikor magunkat győzteseknek nevezve határainkat megnyitottuk ellenségeink előtt. Azóta nincs magyar dicsőség, melyet ünnepelni lehetne, azóta csak vezeklésre szabad porba hajolnunk.

A magyar szabadság nincs többé! Akik itt maradtunk a meg nem szállott csonka haza területén, közülünk tapalhatják magukat a nem látók azzal a hittel, hogy szabadok, függetlenek vagyunk, de akiknek tekintete behatol a dolgok velejébe, megdermedten érzik, hogy sem kormányzatunknak, sem közigazgatásunknak, sem gazdaságunknak, sem társadalmunknak nem lehet kiélnie szabad nemzeti életét, zsidádan érzik a ránk nehezedeő rab-szolgaságot.

És véreink, ott tul a demarkációkon? Amelyeket tulajdonképpen már tiltva van demarkációknak is nevezni, mert a megszállók előtt ezek már örökre érvényes határok. Mit ünnepelnek ott tul a véreink március 15-én? Szomorú kérdés, minek is

felelni nek! Ott is, itt is egyetlen reményünk egy nemesebb szívű jövő nemzedék, mely újra fényesen

felhozza a most elborult magyar égre a szabadság lángoló napját.

Fábián Géza.

## Márc. 20-án osztja ki a kézimunkát a Háziipari Szövetség kiküldöttje.

A Katolikus Legényegylet zenetermében lesz a kiosztás.

Több ízben foglalkoztunk a Bajai Újság hasábjain, de legutóbb a Katolikus Népszövetség gyűlésén is a Háziipari Szövetség azon nemes törekvéssel, amellyel háziiparunkat újabb irányban óhajtja fejleszteni. A Szövetség várakozással tekint a bajai munkások termékumára, mert a bajai munkások híre a kendőkötés által országosá vált.

Az ujjonnan terfoglaló háziiparunk a bluzhímzés lenne. Az egyes bluzrészek előrajzolva és himző selyemmel ellátva kerülnek kiosztásra. A himzés igen egyszerű. Aki netán még nem tudná, azt díjmentesen oktatja ki a városunkba kiküldött iparműves nő. Az egyes bluzrészek kihimzéséért, ami egy gyakorlott munkásnak 2—3 napi munkát jelent, 40—50 ezer koronát fizetnek. Természetesen ezen munkadíjak az általános drágulással automatice emelkednek. A himzőnők a munkadíjon felül még díjtalan petroleum ellátásban is részesülnek.

Ha most összehasonlítást teszünk a kendőkötés és a bluzhímzés között, akkor azt találjuk, hogy a kendőkötéssel szemben, amely csakis szezonmunka, aránytalanul jövedelmezőbb a bluzhímzés, amely hozzá még állandó megélhetést és keresetet nyújt a dolgozni akarók számára. Emellett szól az a körülmény is, hogy a megrendelés már két-három évi munkát biztosít előre, amelyet külföldre szállítanak. Az Országos Háziipari Szövetség összeköttetésben áll Franciaországgal, Németországgal, Svájjal és Amerikával, ahol fioktelepek

kel is rendelkezik. Ezen államok oly nagy keresletet biztosítanak, hogy nem két éven, hanem évtizeden át sem lehetne annyit termelni, amennyi a fogyasztásukat győzné. Így hosszú időn át munkával elvannak látva a dolgozni akarók.

A munka kiosztása március 20-án csütörtökön lesz a Kath. Legényegylet (Szent Antal-utca) helyiségében. Ezen alkalommal munkáért jelentkezni lehet délelőtt 10—12-ig délután 2—5-ig. Kurdy Józsa iparművész, aki a bajai munkavezetésével meg van bízva, 20-ától kezdve egy héttig Baján fog időzni, amely időt a munka betanítására fogja felhasználni. Kézimunkáért mindenki még 20-án jelentkezzen.

Reméljük, hogy Baja város társadalma örömmel fogadja ezen munkaalkalmat, amely neki mindenképen anyagi előnyt biztosít és kézügyességét fejlesztheti.

## Több ezer főnyi tömeg volt Francia Kiss Mihály esküvőjén.

Szerdán délután 5 órakor tartotta esküvőjét Kecskeméten Francia Kiss Mihály földbirtokos Zombory Kiss Mihály földbirtokos leányával. Az esküvő a református templomban ment végbe, a templom körül több ezer főnyi tömeg verődött össze, mely lelkesen ünnepelte az ifjú párt. Az esküvőt Muraközy Gyula ref. lelkész végezte. Az esküvőn megjelent Héjjas Iván is. Francia Kiss Mihály násznagya báró Prónay Pál

alezredes volt, aki nászajándékul egy ezüst serleget adott, melyen ez a felírás van bevéve: „Minden cseppje Magyarország területi integritásáért.”

## A politika hírei.

Pesthy Pál lett az igazságügyminiszter.

A sokáig húzódó miniszterválság részben megoldódott, amennyiben az egyik üresedésben levő miniszteri széket betöltötték. Pesthy Pál, a Ház alelnöke lett az új igazságügyminiszter, aki az egyik fővárosi lap munkatársa előtt programjáról így nyilatkozott:

— Ma minden eseménynek egy kérdés körül kell csoportosulni: a külföldi kölcsön körül, mert ez kapja meg a helyzetet.

Az új igazságügyminiszter teljesen új utakon indul el és nem teszi magáévá Nagy Emil volt igazságügyminiszter büntető-novella tervezetét. Pesthy Pál beutazta egész Európát, széles látókörű jogász, aki huzamos időn állott a szekszárdi törvényszék élén.

A bombamerényletek ügyében furcsa epizód történt. Bubits Jenő a budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírója „101-es bizottság” aláírással névtelen levelet kapott, amelyben halállal fenyegetik meg őt, valamint mindazokat, akik a Márfly-ügyben hivatalos funkciókat végeznek. Bubits Jenő vizsgálóbíró a névtelen levelet az aktához csatolta, a rendőrség pedig megindította a nyomozást.

A Máv. gépipari munkások tegnap délután nagyszabású gyűlést tartottak, melyen Kerkay Sándor megnyitója után Székely János volt államtitkár, majd Csik József és Szabó József nemzetgyűlési képviselők is felszóltak. Az elhangzott beszédek az index alapján történő fizetéseket követelték, erről törvényjavaslat készítését kérték.

## Nagy kedvezmény a belföldi kölcsön adózóinak.

Mindenütt sietnek eleget tenni a rendeleteknek.  
Lombard hitelek folyósítanak a kölcsönkötvényekre.  
Engedmény a kirótt összegekből.

Ismertesek azok a rendelkezések, amelyekkel a magyar kormány az ország gazdasági helyzetét fenyegető veszély parancsoló szükségéből egyfelől a korona további értékcsökkenését kívánja megakadályozni, másfelől pedig lehetővé akarja tenni a külföldi kölcsön folyósításáig a gazdasági helyzet szanálását. A belső kölcsönről és a valorizációról kiadott intézkedések országsszerte megnyugvást keltek. A társadalom jól tudja, hogy a belső kölcsön, mely a jövedelem és vagyonadó alanyait képességeihez mérten az államháztartás továbbvitelére szükséges fedezethez való hozzájárulásra kötelezi, az ország egész lakosságának életérdekeit szolgálja, amennyiben a kormány a költségvetési hiány fedezésére a bankóprést nem akarja már igénybe venni, mert a bankjegy szaporulat szintén hozzájárulna pénzünk további elértéktelenítéséhez. Már pedig arra kell törekednünk, hogy koronánk értéke javuljon és stabilá legyen. A koronaromlás miatt a közönség fejvesztetten idegen valuták összvásárlásával, vagy pénzének mértéktelen módon való áruba fektetésével akarta értékeit megóvni, ami oda vezetett, hogy mindjobban hanyatlott a korona belső vásárló ereje. A valorizációról kelt rendelet azonban most már lehetővé teszi mindenkinek, hogy pénzét valorizált takarékbetétekkel mentse át arra az időre, amikor az országot talpraállító külföldi kölcsön mentesíteni fogja a magyar pénzt a további megpróbáltatásoktól.

A belföldi kölcsönről és a valorizációról kiadott szükségrendelet azonnal elégségesnek mutatkozott arra, hogy egyszerre kettévágja a főzakklatott nyugtalanságot és hogy belátásra bírja az embereket. A belföldi kölcsönre már a rendelet megjelenése utáni első napon több száz millió korona folyt be. Mindenki siet eleget tenni hazafias kötelességének. Azok, akiket a belföldi kölcsönre való hozzájárulásra kötelez a kormány törvényes rendelkezése, nemcsak erkölcsi értelemben, hanem pénzügyi biztositások tekintetében is bírják az államnak garanciáit arra nézve, hogy a belföldi kölcsönkötvények el nem értéktelenedhetnek úgy

mint a hadikölcsönkötvények, mivel a belföldi kölcsön részesei takarékkoronáról szóló kölcsön-elismervényt kapnak, tehát valorizált hitelt nyújtanak az államnak. A belföldi kényszerkölcsönkötvényekre lombard hitelek is vehetők lesznek, természetesen, mint takarékkoronahitelek, melyeknél a kamatteher a fontos, nem a visszafizetés.

A belföldi kényszerkölcsönről szóló kötvényekre nyújtandó 75 %-os lombardhitel lebonyolítására vonatkozó rendelet máris elkészült, úgy, hogy a belföldi kölcsön befizetése iránt lelkiismeretlen egyénektől mesterségesen keltett idegenkedést maga ez a tény is elfogja oszlatni, nem is szólva azokról a jelentős kedvezményekről,

amelyeket a fizetésre kötelezettek a halogatás nélküli kötelességteljesítés esetén élveznek.

Az elmondottakból kitűnik, hogy aki nemcsak a jobb belátás és lelkiismeret szavára hallgat, hanem az is, aki anyagi előnyeit nézve igyekszik a belföldi kölcsönről szóló törvényes kormányrendeletnek eleget tenni s az ország talpraállításához egy téglával hozzájárulni, nem adhat egy pillanatra sem hitelt józanul olyan mendedmondáknak, amelyek a belföldi kölcsönbe vetett általános bizalom megingatását célozzák. A kötelezettségek alól való kibuvás megtorlást von maga után és ettől eltekintve, az állam háztartását gyöngíti, pénzügyi helyzetünk romlását segíti elő, ami viszont minden egyes polgárra visszahatol az által, hogy megdrágulnak az életszükségletek, leromlik a pénz. Ezért siessen mindenki kötelességének teljesítésével leróni a nemzet megmentéséhez való hozzájárulását a haza oltárára!

## Új modern tűzoltópalotát kap Baja város.

Több oldalról kaptuk azt a még nem hivatalos jellegű értesítést, hogy mivel a postakincstár ragaszkodik a Bányász-lakó épületéhez, teljesen új modern tűzoltópalotát fognak a volt vásártéren még az idén építeni. A postakincstár is a tavaszi napok beálltával azonnal megkezdí építkezését. A szükséges miniszteri jóváhagyás megérkezését jövő hétre várják.

## Megkezdődtek a szomszédi viszonyra vonatkozó tárgyalások Magyarország és Jugoszlávia között.

Popovics Tihámér az SHS. állam budapesti követe a napokban Belgrádban járt, ahol előterjesztette kormányának azokat a javaslatokat, amelyek Magyarországgal való jó viszony megteremtésére alkalmasak. Visszaérkezésekor a

budapesti külügyminiszteriumban értekezlet volt, amelynek előterjesztették a Magyarország és Jugoszlávia közötti normális szomszédi viszony megteremtésére vonatkozó egyezménytervezetet.

### Huszonöt vagon szén áll a gázgyár rendelkezésére.

A gázfogyasztók között az utóbbi időben gyakran hallottuk azt rebesgetni, hogy a gázgyár ismét kevés szénrel rendelkezik. Mi kételkedéssel fogadtuk a híresztelést s azért a közönség megnyugtására kérdést intéztünk az illetékes hatósághoz, ahol azt a megnyugtató kijelentést kaptuk, hogy 25 vagon szén áll a gázgyár udvarában. Ehhez azt hiszem, semmi kommentár nem szükséges.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

## A hazafias ünnepek

sorát március 15-én az alábbiakban egészítjük ki. A társadalom minden rétegében, a város számos helyén lesznek ünnepek, melyek szunyadó hazafias érzésünket, lelkesedésünket lesznek hivatva éberré tenni.

### A hivatalos istentisztelet

március 15-én délelőtt 9 órakor lesz a belvárosi római katolikus templomban.

### A református templomban

március 15-ének eszméjét vasárnap, március 16-án délelőtt 10 órakor kezdődő istentiszteleten ünneplik, melyen dr. Fülöp Lajos ref. lelkész mond alkalmi beszédet.

### A polgári fiúiskola

Petőfi Sándor önképzőköré által március 15-én délután 3 órakor tartandó ünnepélyének műsora:

1. Hísekegy. Énekli az ifjuság.
2. Ünnepi beszéd. Mondja Kunits Ferenc tanár.
3. Kik voltak a honvédek? Tóth Kálmántól. Szavaják Vas György IV. o. t. és Bari Péter II. B) o. t.
4. Nemzeti dal. Énekli az ifjusági énekkar. (Zenéje Tiboldi Józseftől)
5. Március 15-ének méltatása. Elmondja Görcs Károly IV. o. t.
6. Új ének István királyhoz. Szathmáry Istvántól. Szavaják Kneiszl István II. o. t.
7. Kuruc dalok. Énekli az ifjusági énekkar.
8. Nemzeti dal. Petőfi Sándortól. Szavaják Görcs Károly IV. o. t.
9. Hymnusz. Énekli az ifjuság.

### A józsefvárosi áll. el. népiskola

15-én délelőtt 8 órakor tartja nemzeti ünnepélyét a következő műsorral:

Kacsóh P.: Regős ének, éneklik a IV. o. tanulói. Magyar zászló, szavaják Halweber L. III. o. t. Kis lak áll, ... Ezer esztendeje, éneklik a IV. o. tanulói. Birinyi J.: Ide nézzetek! Előadja Széling Lajos IV. o. t. Erdélyországban, A kassai piacon, énekli a a IV. o. Ünnepi beszéd, tartja Birinyi József. Emőd T.: Az én álam, előadják a IV. o. leánytanulói. Szózat, szavaják Krammer S. IV. o. t. Farkas D.: Horthy induló, énekli a IV. o. Petőfi Sándor: Nemzeti dal, szavaják Pekanovits Lajos IV. oszt. tan. Hísekegy.

× F. hó 5-én, szerdán a dombovár-felé menő esti vonatnak egyenlően II. osztályú polgári utas volt. Aki az illető nevét és pontos címét közli magas jutalomban részesül. — Cím a kiadóhivatalban.

Glycerin  
szappanok

kis darabokban és rudakban.

Illatszerek

dehánként is dus választékban kaphatók az Apolló-illatszertárban Baján, Uránia-mosi épület.

**Szandálját és fehér-cipőjét már most vegye meg!**  
Gummitalpu cipők mérsékelt árban kaphatók. **Baba-cipők nagy választékban.**  
STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Graueg ház.)

## HIREK.

### praktikus naptár.

Márc. 15-én: 9 órakor hiv. istentisztelet a belv. templomban.

16-án: Bajai Ipartestület közgyűlése.

16-án: Kalocsai országos vásár.

— Ötödik befejező előadását a református templomban 16-án, vasárnap délután a magyarországi reformációról tartja dr. Fülep Lajos ref. lelkész. Fülepné és a Bajai-Grünhut-Karig-Sommer vonónégyes előadja Mozart „Ave verum”-át. Az előadás háromnegyed négykor kezdődik és háromnegyed ötkor végződik. Tekintettel a fokozódó érdeklődésre, tanácsos a közönségnek pontosan jelennie meg, mert a későn jövők nem jutnak helyhez.

— Értessítjük az igényjogosultakat, hogy a február havi felszámolást a 3 számú szelvényre kizárólag a hó 18-ig válthatni ki. Ezen időn túl a jegyszelvény semmi körülmények között sem váltható ki.

— A szeszitalok közvetítésére Baja város területén engedéllyel bíró egyének összeírásai jegyzéke 8 napon át a városi adóügyi osztálynál (I. em. 20. ajtó) közszemlére tételük azzal, hogy ezen összeírásai jegyzékre vonatkozólag a városi tanácsnál 1924. év március hó 18-ig benyújtható írásbeli észrevételt adhatnak be.

— A népjóléti miniszter felelt a szeszitalok közvetítésére Baja város területén engedéllyel bíró egyének összeírásai jegyzéke 8 napon át a városi adóügyi osztálynál (I. em. 20. ajtó) közszemlére tételük azzal, hogy ezen összeírásai jegyzékre vonatkozólag a városi tanácsnál 1924. év március hó 18-ig benyújtható írásbeli észrevételt adhatnak be.

— A népjóléti miniszter felelt a szeszitalok közvetítésére Baja város területén engedéllyel bíró egyének összeírásai jegyzéke 8 napon át a városi adóügyi osztálynál (I. em. 20. ajtó) közszemlére tételük azzal, hogy ezen összeírásai jegyzékre vonatkozólag a városi tanácsnál 1924. év március hó 18-ig benyújtható írásbeli észrevételt adhatnak be.

## Altesse a legjobb szivarkapapír

— A Kath. Legényegylet f. hó 14-én pénteken este 8 órakor taggyűlést tart. A tagok mennél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— A szatmári tanfelügyelő levágatta a zsidó iskolagyerekek pájlesztát. Nagyváradról jelentik: A Szatmár melletti Aranyos-Medgyesen a községi állami elemi iskolában a napokban megjelent Pop Dáriu tanfelügyelő. A tanfelügyelő maga mellé vette az iskolaszolgát és a zsebéből egy hatalmas ollót véve ki arra utasította a szolgát, hogy a zsidó iskolagyerekek pájlesztát vágja le. Az „operációt” az összes osztályokban a gyerekek nagy siránkozása közben végrehajtották. Néhány gyerek hazaszökött, mire a tanfelügyelő utánuk küldte a szolgát azzal az üzenettel, hogy aki ezentul pájlesztával jön iskolába, naponta 70 lei pénzbüntetést kell fizetnie. Az aranyosmedgyesi zsidók rabbijuk vezetésével felkeresték a tanfelügyelőt megkérdezve az eljárás okairól. A tanfelügyelő a küldöttségnek kijelentette, hogy a megye összes zsidógyerekeinek le fogja vágatni a pájlesztát, erre szóbeli rendeletet kapott felsőbből. A küldöttség rémülten fordult a nagyváradai tankerületi főigazgatóhoz, aki szerint ilyen rendeletet senki ki nem adott. A tankerületi főigazgató megígérte, hogy vizsgálatot indít.

— Gázzal végzik ki a gyilkost Nevadában. Az amerikai Nevada államban most tettek először kísérletet azzal, hogy a halálra ítéltet gázzal ölik meg. Két ember várta a halálos ítéletet. Az egyiknek, aki amerikai, az utolsó percében megkegyelmeztek, életfogytig tartó börtönre változtatva ítéletét, a másiknak azonban egy kínainak

### Aktuális.

— Mi az a takarékkorona?  
— Nem tudod? No, majd megmagyarázom. Tegyük fel, hogy van egy millió papirkoronád...  
— Nincs nekem egy fityingem se.  
— No, látod, akkor ugyanannyi van, de takarékkoronában.

meg kellett halnia. A mérges gázzal telítendő szobában először egy macskán próbálták ki a gázyilkos hatását. A halál bekövetkezett kis ablakon keresztül figyelték a börtön előjárói és orvosok, sőt más nézők is. Négy börtönőr, akiknek részt kellett volna venni a kivégzésben, beadta lemondását azzal az indoklással, hogy ebben a dologban semmi szín alatt sem vesznek részt.

x Arany, ezüst, drágaköveket nagy árat fizet Bacsányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

## Összeírják a képviselőválasztók névjegyzékét.

Baja város központi választmánya ezennel közhírré teszi, hogy a bajai nemzetgyűlési képviselőválasztók az 1924. évre érvényes névjegyzék tervezetének összeállítására választott összeíró küldöttség működését az egyes választókörökre megállapított s alább kitüntetett hivatalos helyiségekben 1924. évi március hó 10-én megkezdte és pedig:

1. kör. (Belvárosnak a Deák Ferenc-utcától délre eső része.) Működési helye a városi székház 2. számú tanácssterme.
2. kör. (Belvárosnak a Deák Ferenc-utcától északra eső része.) Működési helye az Ipartestület helvisége.
3. kör. Józsefváros. Működési helye Flórián-utcai iskola.
4. kör. Istvánmeze és Szent János működési helye a Rákóczi utcai óvoda.
5. kör. Katonaváros. Működési helye a Tanítóképző intézet.
6. kör. Kiscsávoly és Rókusváros. Működési helye a kiscsávolyi népiskola.
7. kör. Szállásváros. Működési helye a Szent Antal-utcai iskola.
8. kör. Homokváros. Működési helye a Vöröskereszt-téri óvoda.
9. kör. Kültérület (a Bokodi uttól délre eső része) működési helye Sztukica tanya.
10. kör. Kültérület (a Bokodi uttól északra eső része.) Működési helye külterületi iskola.
11. kör. Vaskút 1-ső része. Működési helye a templom melletti iskola.
12. kör. Vaskút 2-része. Működési helye a községháza.

A nemzetgyűlési képviselőválasztók összeírása hivatalból történik, azonban választójogának igazolása végett a küldöttség előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig mindenki megjelenni és a felhívásra vonatkozó okiratait felmutatni köteles. Aki az idézésre alapes ok nélkül meg nem jelenik, a küldöttség elnöke által kizárható 500 koronáig terjedhető pénzbírságot illet. Eredménytelen-

ség esetén a pénzbírság ismételtén kiszabható.

A központi választmány felhívja a választó közönség figyelmét arra, hogy mindenki, aki a választóknak érvényben levő — 1923. évben összeállított — névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választójogosultnak tartja, felvétele céljából a lakóhelye szerint az illetékes összeíró küldöttség előtt folyó évi március hó 13, 14 és 16-án reggel 10 órától déli 1 óráig jelentkezzen.

Akik ezen idő alatt nem jelentkezhetnek, azok március 17-től 22-ig a városi székház kistanács-termében működő összeíró küldöttség előtt jelentkezhetnek. — Baja város központi választmánya.

## Iparosok, kereskedők rovata.

### Az iparengedélyek díját fel-emelték.

A kereskedelmi miniszter — budapesti jelentés szerint — az iparhatóságokhoz leiratot intéz, amelyben az iparengedélyek kiállítás díját az eddiginek 40 szorosára, az egyes iparágak üzéséhez megkívánt kauciók összegét 20 szorosra és a szakvizsgák díját szintén 20 szorosra emelte fel. — Ugyancsak a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a gyárakban dolgozó tanoncok az ipartestületek előtt kötelesek segédivizsgákat letenni. A miniszter hangsúlyozta, hogy a gyáripari tanoncoknak az ipartestületeknél való vizsgáztatása épen a kisipar érdekeit szolgálja.

### Zürichi jegyzés.

(1924. márc. 14. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 9084 svájci frankot fizettek

### Takarékkorona.

(1924. márc. 14. délelőtt.)

100 tak. korona — 116 papirkorona.

### Budapesti deviza

(1924. márc. 14. délelőtt.)

Egy darab	Érték	
	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	74100	78450
Dinár	950	985
Szokol	2230	2305
Lei	405	420
Német márka*	—	—
Lira	3280	3330
Angol font	327.150	336.100
Oszt. korona	109 05	112 35
Svájci frank	13320	13720
Lengyel márka	9 000	9 000
Hollandi forint	28805	29465
Francia frank	3370	3375
Napoleon ar.	203 300	—

A márka jegyzését törölték.

### Budapesti terménytézede

(1924. márc. 14. délelőtt.)

Buza:	318.000—330.000 K.
Rizs:	270.000—275.000 „
Arpa:	290.000—370.000 „
Zab:	260.000—270.000 „
Tengeri:	255.000—265.000 „
Korpa:	180.000—190.000 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesült Lapkiadó Rt. — Tör. Felelős kiadó: Maravics Gyula.

## URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Március hó 15-én, szombaton  
d. u. 6 és fél 9 órakor.

### Az asszony és a törvény.

Reakcióval izgalmas bűnügyi filmregény 6 felv. — Főszerepben: BETTY COMPON.

Est megelőzi: Fix és fox.

Március hó 16-án, vasárnap  
d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

A könny és a szeretet filmje.

## FIAMÉRT...

(Lehetetlen asszony.)

Nagy társadalmi színmű 7 felv. Főszerepben: GLORIA SWANSON.

**Apróhirdetések.**

EGY jókarban levő ház szabadkézből eladó. Mézváros Lázár-utca 21. Eriekzni ugyanott.

EGY bejáró takarítónő és egy kifizető leány magas fizetéssel felvétetik. Deák Ferenc-utca 15. sz.

FIATAL özvegy 1 éves leánykájával szakácsnői vagy hasonló állást keres, csekély díjazással. Cim a kiadóban.

**Szörme árú**

legizlésebb kivitelben

**KRUPITY MINÁLY**

szűcs mesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

**Mindenes szakácsnőt keresek**

azonnali belépésre.  
Nagy István Hengermalom.

Intelligens 4 tagból álló család 2 szoba konyhás esetleg 1 szoba konyhás

**LAKÁST**

keres azonnali beköltözésre, magas házbért fizetek. — Cim a kiadóban.

Több száz méter-  
mázsa I-ma

**Széna**

eladó, megtudható Kálmán tulajdonosnál, Krammer mérleg-  
gyár telepén.

**Tanulóleány,**

jó fizetéssel felvétetik az „Uj Élet“ részv. társ. könyvnyomdájában.

**Egyedül Budapesten**

nagyrahecsült

Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban  
Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

6500 drb. pamutvászonmaradék méterje K 12650. — 1500 drb. varrott pamutvászonlepedő darabja K 48.100. — Csodaszép 120 cm. női kelmék méterje K 28.100. — Csikos férföltönyszövetek 140 cm. széles méterje K 78.100. — U. m. remekszép kosztüm- és velourkelmék, zefírek, kanavász, batizst, shiffonok, tőrülkésők, bőrerős angin, kékfestők, srammezsák és használt zeákok minden elfogadható áron.

**ÉPÜLET****és butorvasalás**

legolcsóbban: Herskovits Mór  
vaskereskedőnél BUDAPEST, VII.,  
Thököly ut 3. (Keleti p. u. mellett.)  
KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT.

**Pénzét**

heti 6% kamatozásra  
dupla értékű fedezetre  
azonnal kihelyezem.  
Absolut biztosítékra.

**Lengváry**

Budapest, Erzsébet-körút 39. sz.  
Telefon J.: 134—10.

**Legolcsóbb a bőrönd és retikül****KLEIN MÁRKUS bőröndös mesternél**

Budapest, V. Solyom-utca 22. szám. Nyugati pályaudvar  
közeliében. Lipót körút sarok.

Adás, vevés,  
vagy bármilyen más  
hirdetés csak a

**Bajai Ujság**

hasábjain vezet sikerre.

**Gyűjti inspekciós**

márc. hó 10-től márc. 17-ig  
reggel 8 óráig és vasárnap  
útolján nyitva.  
LOVASSY ÖDÖN  
gyűjtesztára.

**Hirdetéseket**

— felvesz a kiadóhivatal. —

**ÉRTESÍTÉS.**

Tisztelettel értesitem a t. fogyasztó közönséget,  
hogy üzletemet az összes

**festékárúk, lakkok, mázak,  
ecsetek, háztartási cikkek,  
vegyitermékek**

és a többi ezen szakmába vágó cikkek osztályával  
hibóvittem és a legolcsóbb napi árakon a legjobb  
minőségű árukat bocsáthatom a t. fogyasztó közön-  
ség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

**Tánczos Ernő**

Baja, Erzsébet királyné-u. 5. Tel. 85.

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Baja.

**Husvétii vásár.****Rövid- és divatárúk:**

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:

Bajai Áruforgalmir. t.  
Vörösmarty-utca 4.

**Mi Boltunk r. t.**

Bajai Takarékpénztár palotája.

**Ruházati cikkek:**

Legolcsóbb vásárlási forrása  
Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodronybetétek  
ágybetétek:**

legtartósabbak, legkényelme-  
sebbek

**Utry Pál üzletében:**

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

**Vasöntöde:**

Gépaikatrészek, motorok, go-  
lyós csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czifrusz-utca 42—44.

**Mezőgazdasági gépek.**

Legmegbízhatóbb raktárak:

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czifrusz-utca 42—44.

**Nyomda**

legizlésebb, legolcsóbb:

**„Uj Élet“ r. t.**

Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Videki megrendetések! —

**Háztartási cikkek,**

kosarat csak

**Utry Pálnál**

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

**Rőfősüzletek:**

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

**MI BOLTUNK R. T.**

Bajai Takarékpénztár palotája.

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca 6.

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kész nyom-  
tatványok!

**„Uj Élet“ r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Festék-kereskedés:****Bajai Áruforgalmir. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Szűcs- és szörmeáru:**

legdivatosabb, legjobb

**Mormer Ferencnél.**

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.